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2 Ιουλίου 2003

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού και Προέδρου του ΠΑΣΟΚ 
Κώστα Σημίτη, συνεδρίασε σήμερα στις 12.00 το Εκτελεστικό 
Γραφείο του Κινήματος.

Μετά τη συνεδρίαση που διήρκεσε 3 ώρες, ο Πρωθυπουργός και 
Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι, παρουσίασα στη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου 
τη δουλειά την οποία πραγματοποιήσαμε κατά τη διάρκεια της Προεδρίας 
και μια που τελειώνει η Προεδρία, τις σκέψεις μου για την περίοδο που 
ακολουθεί.

Συμφωνήσαμε ότι με το τέλος της Προεδρίας, αρχίζει μία νέα περίοδος για 
την Κυβέρνηση και το Κόμμα. Η περίοδος για να εξασφαλίσουμε τη νίκη 
στις εκλογές την άνοιξη του 2004. Αυτή η περίοδος είναι περίοδος 
εντατικής δουλειάς.

Η χρήση του όρου «νέα περίοδος» -ένας όρος που χρησιμοποιείται συχνά- 
δεν γίνεται για να προσαρμοστούμε σε μία συνηθισμένη πολιτική πρακτική, 
γιατί πρέπει να δώσουμε ένα μήνυμα σε σχέση με τις εκλογές.

Ο όρος αυτός ανταποκρίνεται σε μία πολιτική διαπίστωση. Η δουλειά μας 
οφείλει να έχει σε όλους τους τομείς και σε όλες τις μορφές της ένα 
συγκεκριμένο κριτήριο, ένα συγκεκριμένο στόχο: Να ετοιμάσουμε την 
πολιτική αναμέτρηση των εκλογών με όρους νίκης.

Συμφωνήσαμε για την ανάγκη προβολής του έργου μας, για την εκπόνηση 
ενός προγράμματος, το οποίο θα παρουσιάσει το ΠΑΣΟΚ, για την περίοδο 
του 2004 και μετά, για την ενίσχυση του στελεχιακού δυναμικού μας, για 
τη διάταξη των δυνάμεών μας στην καθοδήγηση του αγώνα. Λεπτομέρειες 
πάνω σ’ αυτά τα θέματα θα εκθέσω στη συνεδρίαση της Κεντρικής 
Επιτροπής.

Θα σταθώ σε μία πλευρά των αποφάσεών μου. Για να επιτύχουμε ο καθένας 
απ’ τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου, την απαραίτητη κινητοποίηση, που 
πρέπει να είναι σε υψηλό βαθμό, θα πρέπει να ενταχθεί το κάθε στέλεχος με 
τον αποδοτικότερο και αποτελεσματικότερο τρόπο, στην προσπάθεια να 
κερδίσουμε την εντολή του ελληνικού λαού και στην επόμενη αναμέτρηση.

Συμφωνήσαμε με τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου ότι σ’ αυτή τη φάση 
δεν είναι σκόπιμο να λειτουργούν και ως υπουργοί και ως επιφορτισμένοι με 
τη διεξαγωγή του εκλογικού αγώνα και ως υποψήφιοι. Οι πολλαπλές
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ευθύνες που είναι σκόπιμες σε άλλες περιστάσεις, αυτή τη στιγμή δεν 
βοηθούν.

Τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου πρέπει να έχουν ελευθερία χρόνου και 
λυμένα χέρια για την προετοιμασία των εκλογών. Όπως αντίστοιχα και τα 
μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου, πρέπει να έχουν λυμένα χέρια, να μην 
έχουν άλλα βάρη, για να προωθήσουν αποτελεσματικά το κυβερνητικό έργο. 
Έτσι, με περισσότερα στελέχη, με περισσότερες δυνάμεις στην πρώτη 
γραμμή, μπορούμε να επιτύχουμε την εκλογική νίκη.

Συμφωνήσαμε επίσης ότι, με τις συνθήκες που δήμιουργήθηκαν, είναι 
σήμερα επιβεβλημένο η Κεντρική Επιτροπή να προβεί στην εκλογή ενός 
νέου Εκτελεστικού Γραφείου και όχι μόνο στην κάλυψη των θέσεων των 
υπουργών που αποχωρούν.

Παρακάλεσα τον Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής τον σύντροφο 
Λαλιώτη, να υποβάλει την παραίτησή του και να ενισχύσει την Κυβέρνηση. 
Θεώρησα και θεωρώ ότι η συμμετοχή του στην Κυβέρνηση μπορεί να 
βοηθήσει την καλύτερη παρουσίαση του έργου της, την καλύτερη 
επικοινωνία και την καλύτερη επαφή με τους κοινωνικούς χώρους.

Ο σύντροφος Λαλιώτης μου δήλωσε ότι δεν επιθυμεί τη συμμετοχή του στην 
Κυβέρνηση. Θα παραιτηθεί αύριο στην Κεντρική Επιτροπή, στην οποία θα 
εξηγήσει και την άποψή του. Θέλω να τονίσω ότι τιμώ τη δουλειά του ως 
Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής.

Η Κεντρική Επιτροπή θα συνέλθει αύριο για την εκλογή Εκτελεστικού 
Γραφείου και την εκλογή Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής. Ο χρόνος 
και ο τόπος θα ανακοινωθεί.

Θέλω να εκφράσω προς όλα τα μέλη του Εκτελεστικού Γραφείου και τον 
Γραμματέα, την εκτίμησή μου και τις ευχαριστίες όλων για την προσφορά 
τους, για το συνεχές ενδιαφέρον τους για το Κόμμα. Τιμώ τη δουλειά τους, 
τιμώ τη φιλία τους και αυτό ισχύει ιδιαίτερα για το σύντροφο Λαλιώτη. 
Στόχος ξεκάθαρος όλων μας, είναι να εργαστούμε αμέσως, να εργαστούμε 
αποτελεσματικά για την νίκη του ΠΑΣΟΚ.

Εκπροσωπούμε τις δυνάμεις της προόδου της ελληνικής κοινωνίας, τις 
δυνάμεις της αλλαγής της κοινωνίας και έχουμε υποχρέωση να 
ανταποκριθούμε στις αναμονές των δυνάμεων αυτών στις εκλογές την άνοιξη 
του 2004. Και θα ανταποκριθούμε.

Σας ευχαριστώ».


